







## Союз Серпа и Молота

# ГОРОЖАНЕ ПОМОГАЮТ СЕЛУ

В ОДИН из весенних дней в Тойтепинском Дворце культуры состоялась торжественная церемония заключения договора о творческом содружестве между колхозами «Ленинцы» и объединенной дирекцией Узгосстрады и Узбекконцерта.

В колхозном клубе открыт филиал Узбекконцерта, регулярно выступают мастера театрального искусства. Кроме того, ведущие артисты оказываются помощь сельской художественной самодеятельности в формировании репертуара, совершенствовании исполнительского мастерства, организации вечеров.

С каждым годом укрепляются контакты между самодеятельными артистами села и творческой интеллигенцией города, изыскиваются новые формы эстетического воспитания трудающих. Родилась и эта новая форма — творческое содружество артистов и сельских коллективов художественной самодеятельности.

Крепкая дружба связывает коллектизы предприятий с тружениками колхозов и совхозов Среднеуральского района Ташкентской и Октябрьского районов Джишакской областей, над которыми шефствует наш район.

Во время жатвы на больших полях рядом с сельскими механизаторами трудились железнодорожники, машиностроители, швейники, студенты, учащиеся техникумов. Предприятия района направили на уборку хлеба двенадцать комбайнов, шесть автотягачей, пятьдесят автомашин для перевозки зерна.

Бородане работали в поле с большим энтузиазмом. Хорошо настроение людей способствовало пропаганденная о них забота. Прямо в поле выезжали комплексные бригады бытового обслуживания, в составе которых парикмахеры, сапожники, мастера швейного дела. А как приятно было отдохнуть после напряженного трудового дня на полевом стаже и послушать выступления ансамбля «Калып» или концертной бригады Дома культуры железнодорожников.

Интересы дальнейшего развития сельского хозяйства требуют расширения и усиления шефской работы колхозов и совхозов. Промышленные предприятия, строительные организации и учреждения района оказывают действенную помощь селу в укреплении производственной базы, подготовке кадров, интенсификации производства.

Труженики завода имени Октябрьской революции передали совхозу имени Юлиуса Фучика, что в Джишакской области, электростанцию ЭК-30, сварочный агрегат. Ташкимельмашевцы своим подшефным — совхозу № 30 — пятьдесят комплектов слесарно-монтажного инструмента, запасные части для сельскохозяйственных машин. Слесари авторемонтного завода № 1 отремонтировали безвозмездно семнадцать тракторных двигателей для совхоза № 46, выделили трансформатор, моторы.

Предприятия и организации района помогают труженикам села Ташкентской и Джишакской областей в строительстве теплиц, поливных станков, ирригационных сооружений, механизации

ферм и комплексов, ремонте дорог. Вот один из примеров. Недавно в совхозе имени Х. Алимидана Джишакской области трест «Средаэстранстрой» завершил строительство коровника на 200 голов. Специалисты завода «Ташкимельмаш» обучили группу машинистов для работы на механических опрыскивателях, а всего с начала года подготовили 300 механизаторов.

Разнообразны формы шефской помощи селу. Школьники нашего района подарили сельским библиотекам сотни интересных книг и немало учебников, сделали своими руками много красочных игрушек и передали их колхозным детским садам и яслим.

В тойтепинских школах побывали руководители учебных заведений, педагоги, воспитатели. Они провели беседы, обменялись опытом работы. В целях оказания методической помощи учителям сельских школ и воспитателям дошкольных учреждений Среднеуральского района разработаны методические пособия, которых обобщен опыт лучших преподавателей и воспитателей ташкентских школ.

Педагоги вместе со старшими школьниками помогают своим сельским друзьям организовывать и проводить праздники труда, фестивали друзей.

Исполном Ленинского района Совета депутатов трудающихся постоянно держит в поле зрения шефскую работу. В начале года сессия районного Совета утвердила план оказания шефской помощи колхозам и совхозам. Депутаты держат под контролем выполнение решений сессии Совета.

Сделано немало. Шефы создали в подшефных хозяйствах три ученических лагеря труда и отдыха, в которых потрудились на славу и отдохнули хорошо 660 ребят.

Антиbrigады заводов имени Октябрьской революции, Ташкимельмаша, треста «Средаэстранстрой», авторемзавода № 1, дворцов культуры железнодорожников и швейников прочитали лекции и доклады о международном положении, о повышении культуры быта села, дали тематические конференции.

Не стоят в стороне и медицинские работники. Брачно-полярники побывали в колхозах и совхозах, ознакомились с работой медпунктов, обследовали сотни больных.

Заводчане, студенты институтов фармацевтического, пищевого, инженеров железнодорожного транспорта, учащиеся политехникума, медицинского, авиатехникума собрали свыше 2 тысяч тонн опищей, заготовили сотни тонн грубых кормов.

Но главное впереди. Депутаты районного Совета разработали комплексный план на период хлопкоуборочной кампании. В нем предусмотрено дальнейшее расширение шефской помощи. Свой интернациональный долг трудащиеся Ленинского района видят в том, чтобы внести свой вклад в борьбу за 5.300.000 тонн узбекстанского хлопка.

М. КАХАРОВ.  
Председатель Ленинскогорайисполкома.  
г. Ташкент.

Ударницы коммунистического труда сносят крышу с куполом цеха Самаркандской шелкотканой фабрики имени 26 бакинских комиссаров Фатима Раджабова (слева) и Вероники Гарифзаровой (справа). Сдана в эксплуатацию сдача продукции только отличного качества.

Фото: Р. ДЖУМАНИЯЗОВА.

**РЕСПУБЛИКА**  
**ОТ КРАЯ и до края**

## ВОДОПРОВОД НА УСТЮРТЕ

КУНГРАД. (Соб. корр.). На центральной усадьбе каракульевского созюза «Устюрт» занятым состоят главные сооружения водопровода и магистральной линии водопровода. Сейчас завершаются монтаж и подключение к системе водопровода уличных сетей. До конца нынешнего года на централизованное снабжение питьевой водой будут переведены почти все дома союзного центра.

**МИРЗАЧУЛЬСКАЯ  
ЦЕЛЕБНАЯ**

ГАГАРИН. (Соб. корр.). Закончен ремонт отделения офтальмологической службы киргизской лечебницы. По своим полезным свойствам миражумская вода сродни кипрской, избавляющей людей от заболеваний глаз и печени.

Неподалеку от деревни выбрана четырехгектарная площадка под строительство завода розлива минеральных вод. Мощность первой очереди составит в миллиона бутылок в год.

**ПОСВЯЩАЕТСЯ  
ХОРЭЗМИ**

УРГЕНЧ. (Соб. корр.). Здесь готовятся отметить 150-летие Камиля Хорезми, одного из виднейших классиков узбекской литературы. Создание юбилейного комитета назначено на 15 июня. В это же день состоится научно-литературное собрание, чествование писателя, чтение его творчества.

Участники юбилейных торжеств посетят Хиву, где живут писатель и памятные места, связанные с его творчеством.

Камилю Хорезми будет установлен памятник, а в честь него названы улицы в Узбекистане.

**НОВАЯ  
ПОЛИКЛИНИКА**

УЧИЧИ. (Офиц. корр.). В районном центре открылась новая стоматологическая поликлиника, оснащенная современным медицинским оборудованием. Ее услуги пользуются жителями Учиши и близлежащих селений. А в колхозах имени Ленина и имени Тельмана строят новую аптеку, которая начнется открытием в нынешнем году.

**ЖЕЛАННЫЕ ГОСТИ  
НА ЧОН-АЛАЕ**

ФЕРГАНА. (Соб. корр.). Многие ферганские жителей вновь возвращаются к жизни, значительную часть года проводят на Чон-Алае.

Хозяйства и областные организации стремятся создать для них необходимые условия. В горах имеются школы, магазины, постоянно действующий врачебный пункт с санитарной станцией, давно выступающей антиционно-парламентской группой общем партии. Бригада областного отдела здравоохранения проводит тщательный динамический ремонт санаториев и чайхан, профилактические приемы. Автолавии доставляют на высокогорные пасеки премиальные и продовольственные товары.

К преподаванию были привлечены высококвалифицированные специалисты с про-

## ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ КРОВОПРОЛИТИЮ

Участники проходящих в столице Узбекистана митингов гневно осуждают преступные действия реакции в Ливане.

— То, что происходит сейчас в этой стране, не может не обеспокоить каждого, кому дорог мир и счастье народов, — сказал, выступая на митинге коллектива лакокрасочного завода, инженер-химик О. Рустамбеков. — Заговор, направленный на подрыв позиций Палестинского движения сопротивления и ливанских прогрессивных патриотических сил, говорит о далеко идущих планах международной и местной реакции, создает опасную угрозу миру во всем мире. Мы решительно требуем положить конец кровопролитию. Ливанский конфликт может привести к глобальному краху.

Свой солидарности с борьбой ливанских патриотов и участниками Палестинского движения сопротивления участники митинга заявили единогласно принятой резолюции.

(УзТАГ).

## «ЯК-40» ЛЕТИТ В САРИАСИЮ

### РЕПОРТАЖ С МЕСТА СОБЫТИЯ

ПОЗДНЧЕРА утром из Ташкентского аэропорта стартовал «ЯК-40» и взял курс на юг республики. Этот рейс не был указан в расписании движения самолетов. О первом таком полете, похожем, объявила только бортпроводница Любовь Кожемякина. «Начинаем полет по маршруту Ташкент — Сарисия».

Первый полет, новый маршрут — всегда испытание. Поэтому на борту много людей в летней форме с крылатой эмблемой Аэрофлота. Им предстоит не только освоить новую авиалинию, но и опробовать взлетно-посадочную полосу, проверить взаимодействие экипажа и наземной службы, призвана в эксплуатацию аэровокзальный комплекс в предгорном поселке Сарисия. В состав комиссии, возглавляемой начальником управления гражданской авиации А. Ю. Газиззаровом, первый секретарь Сарисийского райкома партии Т. М. Менглиев.

Разрезана алая лента. Аэровокзальный комплекс открыт! По традиции первыми пассажирами стали строители. Взлез их на борт, «ЯК-40» совершил почетный круг над поселком.

Открытие новой авиалинии имеет большое значение для северной зоны Сурхандарьинского района. Это второй маршрут, связывающий самую южную область республики с Ташкентом. Здесь сосредоточены угольная кладовая Шаргун и месторождение полиметаллов Хандиза, где намечается в десятой пятилетке заложить основы крупной горнодобывающей индустрии.

Регулярные полеты в Сарисию начнутся во второй декаде сентября.

Ш. ЗАИНУТДИНОВ.  
Спец. корр. «Правды Востока»  
Ташкент — Сарисия — Ташкент.

## В МИСТИКУТЕ И НА ЗАВОДЕ

### ПРОБЛЕМЫ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

В БЛИЖАИШЕЕ время в Ташкенте предполагается создать крупнейшее Среднеазиатское научно-производственное объединение кабельной промышленности. База для этого уже есть. Это ордена Трудового Красного Знамени завод «Ташкенткабель» — одно из крупнейших универсальных кабельных предприятий страны, производящее около трех тысяч марки-размеров изделий: обмоточные и тройдильные провода, каротажные и изоляционные кабели, силовые и контрольные панели, кабели связи и т. д. Завод экспонирует свою продукцию в десятке стран мира.

Базой будет и Ташкентский научно-исследовательский проектно-конструкторский и технологический кабельный институт (ТашНИКИ) с опытным заводом — одна из крупнейших отраслевых институтов отечественной кабельной промышленности. Оба являются головными в стране организациями по разработке изоляционных каротажных и других специальных кабелей для нефтегазовой промышленности.

Так создались условия для существования комплексного метода подготовки инженеров-кабельщиков. Его суть — разумное сочетание обучения в стенах института и в производственных условиях — не сколько курсовых проектов, дипломный проект, эта тема выбрана для дальнейшей работы с целью развития ее в докторскую.

Зачастую молодой специалист, при来的 на работу, теряется в неизвестной обстановке. Поэтому он не может сразу определить линию своего поведения в коллективе. Чтобы исключить это, по инициативе директора завода и ТашНИКИ приглашают участие директора завода в Ташкенткабеле в ТашНИКИ, кандидат экономических наук Х. Алимова во время преддипломной практики студентам намечено проработать цикл лекций прикладного характера, таких, например, как «Специфика организации производства на заводе кабельной промышленности».

При формирования инженерной эрудиции и организаторских навыков неизменен важнейший элемент — практика. При этом дипломные работы, когда одна тема разрабатывается коллективом из пяти — семи практикантов, разумное сочетание обучения в институте и в производственных условиях — это тема, которую ведут с большим успехом в Ташкенте.

Перспективы перед объемом, открывшимся в Ташкенте, — это создание новых производственных комплексов, выпускников старейших вузов — Московского энергетического и Томского политехнического институтов, как по теоретической подготовке, так и по умению решать практические задачи.

Конечно, комплексный метод обучения не нуждается в совершенствовании, особенно в части угульбения исследовательской части лабораторных работ. По мере развития лабораторной базы завода и Всесоюзного производственного объединения «Союзэлектрокабель», выпускникам ТашНИКИ не уступают выпускникам старейших вузов — Московского энергетического и Томского политехнического институтов, которые будут практиковаться в Ташкенте.

Дальнейшему облигированнию процесса с производством, улучшению качества подготовки специалистов будет способствовать заключенный недавно договор о творческом сотрудничестве между заводом «Ташкенткабель», Ташкентским научно-исследовательским проектно-конструкторским и технологическим кабельным институтом.

Чтобы этого не произошло, студенты должны получать глубокую общетехническую подготовку. Здесь она не нужна, а расширена. В программу введены дополнительные курсы «Основы патентования», «Кабели и провода для нефтегазовой промышленности» — этот курс преподается у нас в Ташкенте.

Существуют сложности и организационного порядка, связанные с территориальными различиями, в которых расположены институты. Согласно договору, ТашНИКИ должна получать от Ташкенткабеля кадровую базу, а Ташкенткабель — от ТашНИКИ.

Существуют сложности и организационного порядка, связанные с территориальными различиями, в которых расположены институты. Согласно договору, ТашНИКИ должна получать от Ташкенткабеля кадровую базу, а Ташкенткабель — от ТашНИКИ.

Х. АСИМОВ.  
Декан энергетического факультета Ташкентского политехнического института им. А. Р. Береснева, кандидат технических наук, доцент.

А. КАРИМОВ.  
И. о. секретаря партийной организации энергетического факультета, кандидат технических наук, доцент.

Я. МЕСЕНЖИКИН.  
Заведующий кафедрой «электроизоляционная и кабельная техника», кандидат физико-математических наук, доцент.

Фариш — Целиноград

ФАРИШ. (Соб. корр.). Крепкая дружба связывает хлеборобы Джишакской области. Комбайнеры Фаришского района помогают целиноградцам в уборке хлебов. Еще недавно А. Тагиров, Х. Наркулов, Д. Усманов и другие комбайнеры показывали пример труда героям. Сегодня они также уверенно ведут свои «ны» по бескрайним полям Казахстана. Вместе с фаришами на уборку зерна выехали лучшие комбайнеры Зааминского района.

</div

